

MurciaSuscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA**EL LIBERAL EN MURCIA**
ES EL PERIODICO DE MAYOR CIRCULACION
DENTRO DE LA CAPITAL
Y EN TODA LA REGION DE LEVANTE
Y EL DECANO DE LA PRENSA DIARIA LOCALCINCO EDICIONES DIARIAS
MURCIA - CARTAGENA - ALICANTE - LORCA

Teléfono número 91

La asamblea del comercio**Acuerdos tomados**

A noche se verificó la asamblea anunciada en el local de la Federación de los Gremios, y en la que había de darse contestación a la solicitud de los dependientes de comercio sobre las horas de apertura y cierre de los establecimientos.

Pedidos estos, según hemos dicho en números anteriores, a los jefes de los establecimientos, entrar a las ocho de la mañana y cerrar a las ocho de la noche.

El gremio de tejidos había accedido en absoluto a estas peticiones; pero algunos otros gremios, si bien estaban conformes en la hora del cierre, divergían en lo de la apertura, atendiendo a diferentes necesidades del público y a la indele de los artículos en que comercian.

A las diez y media de noche comenzó a discutirse esta cuestión, resultando en alto grado laboriosa.

A pesar de ello, palpitaba en el fondo de esta cuestión una voluntad armonizadora, que si en un principio tuvo sus explosiones naturales por incompatibilidad de intereses, fué poco a poco encauzándose por el camino más sensato y más cuerdo.

Los comerciantes de tejidos sostienen su acuerdo de abrir a las siete y de cerrar a las ocho; pero esto, según manifestaciones de los drogueros y ferreteros, perjudicaba estos comercios, en lo que se refiere a la hora de apertura.

Se discutió ampliamente, se examinaron con detenimiento los distintos casos en que se encontraban unos y otros, y al fin, el señor Ferrán, presidente del gremio de tejidos, hizo una proposición fué acogida favorablemente por todos los federados.

Dicha proposición resolvía todas las aspiraciones y consistió en lo siguiente:

Se abrirá por todos los diferentes gremios, a voluntad de los mismos, las siete de la mañana en adelante y se cerrará a las ocho en punto, en los meses de Abril, Mayo, Junio y Julio.

En el resto del año se abrirá a las ocho de la mañana; pero en todo tiempo el cierre será a las ocho de la noche.

Esto fué aceptado por todos los concurrentes y acordado en firme, para que el presidente lo comunicase a los dependientes, por si éstos tienen a bien aceptar dichos acuerdos.

A nuestro modesto entender la transacción no está fuera de la lógica, dentro de la buena concordia que reina entre dependientes y jefes de los establecimientos murcianos.

Ya sabemos que no se consigue en absoluto la jornada de doce horas, que era lo que se pretendía por los dependientes.

Pero nosotros nos permitimos aconsejarles que hoy por hoy dan ejemplo de transigencia, ya que han visto en casi todos los jefes un principio de buena voluntad plausible, cosa que los pone en camino de nuevas concesiones, andando los tiempos; pues sabido está que todos los progresos sociales, no se han conseguido de una vez, sino a fuerza de pequeños avances, regalados por las circunstancias de localidad y de ambiente.

A pesar de nuestro consejo, nosotros hemos de respetar y seguir las aspiraciones de la dependencia, si se cree perjudicada con los acuerdos recaidos; pero siempre reconociendo que por parte de los dueños de establecimientos, ha habido un buen deseo hacia sus dependientes, que pueden considerar triunfante la principal parte de sus peticiones, que es la del cierre a las ocho de la noche.

La sesión de la Federación de los Gremios, duró hasta después de las doce y media de la noche, porque así lo requería la importancia del asunto y la urgencia del tiempo que señalaron los dependientes para poner en vigor sus pretensiones, que deben regir desde mañana primero de Agosto.

Hoy mismo pondremos al corriente a nuestros lectores de lo que resueltos los dependientes, que celebraremos sea en armonía con los buenos deseos de la asamblea.

CARTAGENA

Procedente de Orán llegó a esta ciudad el magnífico trasatlántico «Turia», conduciendo a su bordo 136 pasajeros con correspondencia española y carga general.

La individua Carmen Sevilla Rubio, ha sido detenida por la guardia municipal por desobediencia y amenazas al guardia Juan Martínez.

Durante el día de ayer fueron vacunados gratuitamente en las oficinas del laboratorio municipal diez niños de ambos sexos.

Se encuentran en esta procedente de Niza, don Ezequiel Gascón García, acompañado de su distinguida esposa.

En el día de ayer salieron de libertad los individuos Antonio Sánchez Cearezuel, Juan Pérez Conesa, José Pérez Conesa, Antonio Fuentes Lozano, José López Muñoz.

Quedaron detenidos 33 individuos.

Falleció en esta ciudad víctima de traidor y cruel enfermedad el director de la compañía de tranvías don José Teulón Bisso.

Al acto del sepelio que tuvo lugar en la tarde de ayer constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Gerónimo Escobar García y Juan Giner García riñeron en el paseo del Muelle de Alfonso XII.

Fueron detenidos.

En el hospital de Caridad falleció a los 60 años de edad, la anciana Manuela Lozano Nardos.

Ingresa en dicho beneficio establecimiento el 23 Abril del presente año.

— Esta mañana en el mixto han llegado a esta ciudad los seis hermosos toros de la ganadería del escrupuloso ganadero sevillano, don Gregorio Campos, que se han de lidiar el próximo domingo 4 de Agosto, por las cuadrillas de Machacón y Gallito.

Hé aquí los pesos y señales de los toros:

Número 5, Capitán, negro; núm. 8, Greñudo, entrepelao; núm. 9, Chocolate, negro zaino; núm. 13, Beato, cardeno; núm. 61; Guapito, cardeno; núm. 63, Yesero, cardeno.

— Se ordena al torpedero número 43 para que el tercer maquinista don Francisco García Sánchez se presente en la estación del ferrocarril para hacer prácticas en el mismo.

— Al Supremo se remite propuesta de retiro forzoso por edad, favor del primer delinciente don Antonio Refiaco.

— Se devuelve al gobernador militar interrogatorio evacuado en el médico mayor don Pedro Cabello.

— Al Supremo presentase propuesta de retiro formulada a favor del teniente coronel don Emilio Carnaval y Molina.

— Ha sido promovido al empleo inmediato, el contramaestre de segunda don José Reyes Vigueira.

— Se ponen a las órdenes del comandante general de la escuadra un primer maquinista del Apostadero del Ferrol y otro del de Cádiz, un segundo y un tercero del de Cartagena, debiendo ocupar el destino de este último uno de los que existen en la Estación Torpedista de Mahón.

Arrojando monedas de oro

(POR TELÉGRAFO)

Una inglesa embriagada

Madrid 30 (2 t.)

Una inglesa que venía en el tren, de haber visitado el Escorial, al llegar a la estación del Norte comenzó a arrojar monedas de oro.

Se promovió gran algarada.

Parce que la inglesa se había embriagado.

BURGOS

(POR TELÉGRAFO)

El automóvil—Meridios

Madrid 30 (2 t.)

En la carretera de Pancarbo a Bilbao, ha ocurrido un accidente automovilista.

Resallaron heridos Jesús Echevarría, José Arnsiz y el chófer.

FERROL

(POR TELÉGRAFO)

El Cabo Ortegal.—La escuadra

Madrid 31 (1 m.)

Del Ferrol zarpa con rumbo a Santander el «Cabo Ortegal», conduciendo a bordo a 65 oficiales que van destinados a la escuadra.

Este efectuará ejercicios en los puertos del Cantábrico.

En la segunda quincena de Agosto vendrá al Ferrol, permaneciendo aquí varios días y entrando algunos barcos en el dique para limpiar fondos.

El cese de Basterreche

En el mes próximo cesará en el mandado del Apostadero el general Basterreche.

Se le nombrará vocal del Consejo Supremo de Guerra.

Le sustituirá el general Manterola.

Soldados a Melilla.

El jueves marcharán a Melilla 50 soldados que van a relevar a los soldados que han sido últimamente licenciados.

Real orden de Fomento

(POR TELÉGRAFO)

Sobre las minas

Madrid 30 (2 t.)

Villanueva ha comunicado una real orden a los ingenieros jefes de los distritos mineros para que corrijan las deficiencias e investiguen las causas que han producido el incremento en la mortalidad por accidentes del trabajo en la explotación en las provincias de Almería, Córdoa, Jaén, León, Oviedo, Sevilla, Teruel y Asturias, depurando las responsabilidades y aplicando con todo rigor la sanción penal correspondiente.

También dispone que se signifique a los distritos mineros de Granada, Huelva y Santander la satisfacción del Ministerio por la reducción de mortalidad.

Al acto del sepelio que tuvo lugar en la tarde de ayer constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Gerónimo Escobar García y Juan Giner García riñeron en el paseo del Muelle de Alfonso XII.

Fueron detenidos.

En el hospital de Caridad falleció a los 60 años de edad, la anciana Manuela Lozano Nardos.

Ingresa en dicho beneficio establecimiento el 23 Abril del presente año.

— Esta mañana en el mixto han llegado a esta ciudad los seis hermosos toros de la ganadería del escrupuloso ganadero sevillano, don Gregorio Campos, que se han de lidiar el próximo domingo 4 de Agosto, por las cuadrillas de Machacón y Gallito.

Hé aquí los pesos y señales de los toros:

Número 5, Capitán, negro; núm. 8, Greñudo, entrepelao; núm. 9, Chocolate, negro zaino; núm. 13, Beato, cardeno; núm. 61; Guapito, cardeno; núm. 63, Yesero, cardeno.

— Se ordena al torpedero número 43 para que el tercer maquinista don Francisco García Sánchez se presente en la estación del ferrocarril para hacer prácticas en el mismo.

— Al Supremo se remite propuesta de retiro forzoso por edad, favor del primer delinciente don Antonio Refiaco.

— Se devuelve al gobernador militar interrogatorio evacuado en el médico mayor don Pedro Cabello.

— Al Supremo presentase propuesta de retiro formulada a favor del teniente coronel don Emilio Carnaval y Molina.

— Ha sido promovido al empleo inmediato, el contramaestre de segunda don José Reyes Vigueira.

— Se ponen a las órdenes del comandante general de la escuadra un primer maquinista del Apostadero del Ferrol y otro del de Cádiz, un segundo y un tercero del de Cartagena, debiendo ocupar el destino de este último uno de los que existen en la Estación Torpedista de Mahón.

— Se aprobando el Reglamento para los ejercicios de oposición para notarios.

Publica una real orden circular acerca del procedimiento que debe seguirse para cumplir el artículo 137 de la ley de reclutamiento.

Otra disposición otorgando un premio de 20.000 pesetas por el concurso musical en la Exposición de Bellas Artes a la Orquesta Sinfónica de Madrid.

Convocando a un concurso para proveer dos plazas de auxiliares inspectores de Seguros.

Se promovió gran algarada.

Parce que la inglesa se había embriagado.

FERROL

(POR TELÉGRAFO)

Un naufragio?

Madrid 30 (2 t.)

En la comandancia general se ha recibido un despacho en el semáforo, de haber naufragado en la costa una embarcación pesquera, perdiendo todos los tripulantes.

Duelo a espada

(POR TELÉGRAFO)

El Duende y el hijo de la marquesa, heridos

Madrid 30 (2 t.)

Esta madrugada se hallaba sentado en la puerta de un café, en la calle de Alcalá, el peridiasta «El Duende» cuando se le acercó un hijo de la marquesa de Villamagna, a quien aquél había aludido recientemente en una de sus crónicas.

El hijo de la marquesa preguntó al «Duende» por su personalidad.

La benemérita busca al autor.

Se ha desmentido la llegada de Maura a aquella Capital.

Contendieron ambos, siendo separados por los contertuios.

Un agente de policía los condujo a la comisaría.

Parece que se cambiaron tarjetas y nombraron representantes.

Se asegura que se está concertando un duelo.

A última hora de la mañana se sabe que se ha verificado en el Estudio de esculpira el duelo entre «El Duende» y el hijo de la marquesa de Villamagna.

Los padrinos del «Duende» han sido Bellugay y el teniente de infantería D. Freilán Huertas.

Los del hijo de la marquesa, Amador de los Ríos y Nilo Fabra.

De juez de campo ha actuado el capitán de infantería, Macapilac.

El duelo ha sido a sable, a todo juego.

Villamagna ha sido atravesado por la parte inferior del costado izquierdo, de una estocada, con orificio de entrada y salida.

«El Duende de la Colegiata» ha recibido dos cortes extensos en el cuello y en la cara.

Santander

(POR TELÉGRAFO)

El rey a San Sebastián

El regalo de EL LIBERAL

Segundo sorteo del Veraneo gratis en Torrevieja

Ó 250 PESETAS

Acta notarial

Número trescientos cuarenta y tres.

En la ciudad de Murcia a treinta de Julio de mil novecientos diez. Acta mi D. Alfredo Meca y Guillén, Licenciado en Derecho Civil y Canónico, vecino de la misma y Notario de su Distrito, correspondiente al Ilustre Colegio de Albacete, como sustituto, por ausencia, de mi compañero don José Sánchez Lafuente Palacios y para unir el protocolo del mismo, habiéndome constituido, previo requerimiento, en las oficinas de la Redacción del periódico titulado *EL LIBERAL*, sito en la calle del Crédito Público, número 1, comparece,

D. José Trinchant Rivera, mayor de edad, casado, periodista, de esta vecindad, domiciliado en la calle del Crédito Público, número 1, según su cédula personal de décima clase, número mil sesenta y uno, expedida en Murcia en diez y siete del mes actual.

El señor compareciente tiene, a mi juicio, la capacidad legal necesaria para este acto y expone: Que es administrador del citado periódico *EL LIBERAL*, que en esta ciudad se publica; que en los números del mismo, correspondientes a los días veinte de Junio al veinticuatro de Julio, ambos inclusive, de este año, y bajo el epígrafe de «Los Regalos de *EL LIBERAL*», «Veraneo gratis en Torrevieja» ha venido ofreciendo la administración de dicho periódico a sus suscriptores y saúntantes, un premio, consistente en el pago de los gastos de veraneo en Torrevieja, cuyo detalle consta en el anuncio, o en su defecto el abono en metálico de la cantidad de doscientos cincuenta pesetas, a elegir.

El derecho a disfrutar del anuncio regalo, correspondería al poseedor del bono cuyo número fuese igual al favorecido por la suerte en el sorteo que había de celebrarse en esta Redacción el día veinte y seis del actual, a las doce, para lo que previamente se expenderían los bonos correspondientes, en la forma de canje por valores contenidos en los ejemplares del periódico.

En el día señalado para el sorteo, tuve lugar en esta Redacción con la concurrencia de mi compañero Don José Domínguez Sanz, quien sustituyendo al fallecido Don José Sánchez Lafuente Palacios, extiende la correspondiente acta, en la que constan los detalles y forma del sorteo, resultando agraciado por la suerte el número cuarenta mil doscientos cuarenta y nueve.

Que posteriormente y por telegramas ha recibido la nota de bonos sobrantes a los correspondientes, apreciando que el relatado número cuarenta mil doscientos cuarenta y nueve.

Y que posteriormente y por telefones ha recibido la nota de bonos sobrantes a los correspondientes, apreciando que el relatado número cuarenta mil doscientos cuarenta y nueve.

TOROS Y TOREROS

La corrida de feria en Cartagena

El cartel de la corrida que con motivo de la feria, se ha de celebrar en Cartagena, el domingo 4 del próximo Agosto, ha despertado gran interés en toda esta región por su buenísima combinación.

El ganado pertenece a la renombrada vacada de don Gregorio Campos, de Sevilla, cuyos cornúpetos han sabido dejar a una gran altura su divisa en la corrida celebrada este año en Sevilla en feria.

Zapsterito, Machaco, Gallo y otros varios toreros me habían asegurado era una gran corrida.

Ahora en los días que he permanecido en Valencia, también me ha afirmado un sobrino del dueño de la vacada y Canelas el mayoral, el que ha de conducir a la vecina ciudad el ganado, es la mejor corrida que ha salido de la citada dehesa.

Los que se jugaron el año pasado resultaron bravísimos dejando satisfechos a los aficionados; por todo lo cual espero que dicho ganadero, que viene a presenciar la lidia de sus toros, mande 6 buenos mozos.

Estoy unido a que hace meses estuve en Sevilla, el empresario, el inteligente aficionado D. Manuel Díaz, donde eligió tipo fino, bien puestos, de muchos kilos y con cinco años, hace suponer una corrida mucho mejor presentada que la del pasado año, a pesar de ser aquella una de las mejores que se corrieron en las plazas de España.

Los espadas Machaquito y Gallo a quien siempre se les ve con gusto. Al primero por su desmedida valentía, al segundo por la inteligencia, elegancia y clasicismo con que ejecuta todas las suertes conocidas en el toreo y las inventadas por él, como he tenido ocasión de presenciar re-

Lanzaron un botellazo contra una urna, rompiéndola.

Hecho el recuento resultó exacto el número de votos, continuando la elección.

El candidato conservador protestó. Intentaron romper otras urnas, no consiguieronlo.

La guardia civil estaba en la puerta de los colegios.

La policía vedaba las urnas durante los escrutinios.

El resultado de la elección ha sido el siguiente:

Muñoz, liberal, 451 votos.

Villar, conservador, 171.

Falta la elección de Navarrete, que no alterará el resultado.

El triunfo es de Muñoz.

Un discurso de Benavente

El gran escritor y comediógrafo Jacinto Benavente, en el banquete con que le obsequiaron en Ceuta días pasados, leyó las siguientes cartillas, que son una maravilla de buen sentido y de buen gusto:

«Fuera des cortesía y solicitar vuestra benevolencia; al haberlos acordado de mí para ofrecerle este puesto de honor ya os anticipaseis a ofrecerme algo más: un cariño, al que sabré corresponder con mi gratitud, y una admiración, a la que yo no puedo aseguraros si sabré corresponder del mismo modo. Mas si en algo habéis de ser defraudados, preferir que lo seáis por mi entendimiento a que lo seáis por mi corazón.»

En ocasiones como ésta, dice mejor la idiomatica palabra del orador, la palabra vibrante con todo el calor del sentimiento, con toda la gracia de la espontaneidad. Yo no soy orador, y la palabra escrita llegará a vosotros apagada y descolorida. Hay de la eloquencia del orador, corriente de agua saltadora y libre, a estas maneras aguas de la palabra escrita, la diferencia que hay entre enamorados, de la declaración de amor temblor que va de la boca al oído, mejor diré de boca a boca, a la carta en que el amor se declara con palabras muy comedidas, muy respetuosas, porque no están delante al escribir las ojos que niegan o conceden licencia para mayores atrevimientos.

Y menos mal si, aunque cortés y frío, aún muestra por su misma timidez la verdad del sentimiento. Verdadero fue el mío al escribir estas palabras.

Cómo no soy orador ni soy eloquente, aquí me tenéis con mi carta de enamorado temblor.

Mis declaraciones? Ya no puede, como los grandes personajes políticos, prometerles las grandes cosas que no han de cumplir luego. Solictadme mi presencia entre vosotros, y esta es toda la acción que puede dar de mis sentimientos y de mis palabras.

Aquí, dende los buenos españoles, fiel a vuestro honor, habéis afirmado con vuestro sangre los unos, con vuestro civismo los otros, todos con entusiasmo, un podazo más de tierra española que ha de irse ensanchando y extendiendo, pese a quien pese, como se enganchaba Castilla ante el caballo del Cid; aquí, en esto que es España, no por derecho de conquista, sino por derecho de civilización, en prenda de que España, aunque le bestaría la gloria de sus armas para triunfar, sabe, comedios antiguos caballeros justadores, prender lemas de amor sobre las corrazas y alzar en la punta de sus lanzas guirnaldas de rosas, así España prende y alza sobre sus armas el lema de amor y la flor de poesía de estos Juegos Florales de Ceuta, para ofrecerlos a la dama: de sus amores y de sus pensamientos, a esta África, hija del mismo sol que enciende nuestras almas como las almas de sus hijos, que por ignar atezó nuestro resto y el suyo, hasta no diferenciarlos, como llegarán a no diferenciar las almas por obra nuestra, civilizadora.

Trabajemos todos para ello, cada uno en nuestro puesto. No todos fuimos elegidos para empresas gloriosas; pero todos podemos hacer una obra buena.

La verdadera grandeza de alma está en el amor que pongamos en nuestra obra. Hay que ser heroicos en lo humilde, humildes en lo heroico. Consideremos, pobres criaturas humanas, que somos como los alambres del telégrafo, que anima por un instante una energía, una fuerza más conocida por sus efectos que por sus causas.

Como por los alambres pasan noticias que deciden de la suerte de las naciones, de los impares, o noticias insignificantes, así somos nosotros los alambres tendidos a los maestros que el espíritu de Dios comunica a la Humanidad futura. Importante o humilde el mensaje, no hay razón para que estemos orgullosos o tristes por ello. Aspiremos a ser buenos; no aspiremos a ser los mejores.

En España nos pierde a veces esta orgullosa aspiración de hacer grandes cosas, que cuando no pueden realizarse es el mejor pretexto para no hacer las pequeñas. Todos podemos hacer algo; pero acostumbramos pedirlo todo a los demás, sin hacer

nada por cuenta propia. El que no les pide que se estudie, el holgazán que se trabaja, el defraudador que se administra honradamente y el padre que no sabe educar a sus hijos se lamenta de la falta de escuelas. En la escuela, en la Universidad ilustran los maestros, los libros; educar sólo educan los padres, y no con palabras que se contradicen con las acciones, sino con ejemplos. Y cuando no se educa a la patria educando a nuestros hijos, cuando nadie hace más por ella en nuestra propia casa, queremos que los gobernantes trabajen por los que no trabajan, piensen por los que nunca pensaron, tengan una conciencia de su deber que nadie tiene. Nadie barra la puerta de su casa, y nos quejamos de que la calle esté sucia. Pedimos gobernantes inteligentes. Felices los pueblos que pueden ser gobernados por tontos. Porque es señal de que ellos se bastan para gobernar.

No somos fiúnes así, no seáis así vosotros, españoles de Ceuta, que lleváis la responsabilidad de la vanguardia en esta obra de civilización y de paz. Que no haya discordias entre vosotros, trabajad siempre con amor, unidos en un mismo sentimiento. El espíritu de España está con vosotros. Sin espíritu no hay obra de civilización posible.

Respetad y amad a nuestros soldados. Y ahora, ved otra falta grave de educación, frecuente entre nosotros. Si preguntáis al pueblo para qué sirve el Ejército, os dirá: Para hacer la guerra. Así lo aprendí, así se lo dijeron. ¿No fuera mejor decirle: el Ejército sirve para mantener la paz? El Ejército es la fuerza, sí, pero es la fuerza a la orden de la razón y de la justicia.

La espada del Ejército, como la espada de la justicia y salvaguardia de ella, vela sobre nuestros campos, sobre nuestros talleres, sobre nuestros amores y nuestros ideales, sobre las codicias de fuera y las traiciones de dentro.

No hay qué espantarse de la guerra, inevitable en muchas ocasiones. Cuando un Estado constituido olvida, egoísta, las relaciones de amor y de justicia con otros Estados, cuando un pueblo bárbaro, todo desatinado, opera tenaz resistencia al avance de la civilización, precisa es la guerra, como se precisa limpiar de merodeadores los caminos.

La vida es lucha, eterna lucha, no por la vida, como dicen sabios materialistas, sino para la vida; guerra para la paz, discordancia para el acorde. Los gestos del amor bien mirados, más parecen como descombar. Quién sabe si, contemplados desde muy lejos y desde muy alto, los combates no parecen abrazos de amor y en el choque de las armas no hay algo que suene a chocar de boso?

Y lo dice el Korán. Ved cómo sé ponerme a tono para que no digan que los españoles somos intolerantes. Y es que he querido atenerme a un proverbio árabe familiär, que no sé si será conocido; pero que no estarás de más recordar, porque es de muy sabia política. «Cuando vasas, en el carro de otro, canta su cantar. Así, ye ahora, con palabras del Korán, término, y el Korán dice: «El Paraíso está a la sombra de las espaldas.»

Soldados de España, ciudadanos de Ceuta, españoles todos, civilizadores de la tierra africana, que las espaldas sean luz y bajo ella sea la paz, y en vuestras almas el amor y la justicia para gloria de España.»

Cartera de Murcia

Mejorada

Se encuentra algo mejorada de la enfermedad que viene padeciendo la señora del oficial de este gobierno civil don Pedro Escudero.

Descamas a la enferma un pronto y rápido restablecimiento.

Sélestat

Don Hilario Aguirre, vecino de San Pedro del Pinatar, solicita de este gobierno civil autorización para dar una batida por medio del envenamiento para la extinción de animales dañinos en la hacienda que lleva en arrendamiento llamada «La Marquesa».

Viajero

Se encuentra en esa si jefe de vigilancia de Lorca don Alfonso Pujante.

Vacunación

La alcaldía de Jumilla remite a este gobierno civil el estado de las operaciones de vacunación y revacunación efectuadas en dicho término municipal durante el primer semestre del año actual.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Fresco tragadizo

El preso en esta cárcel Carmelo Sánchez Sánchez, ha ingresado en el colectivo de Chinchilla a extinguir 6 años de prisión.

Alcalde posesionado

El alcalde de Cartagena participa al gobernador que repuesto de su salud se ha hecho cargo de dicha alcaldía.

Denunciado

El cabó número 7 y guardia número 39 han denunciado en la inspección al dueño de un cafetería de la calle de San Antonio, por tener gente dentro de su establecimiento en altas horas de la noche.

Arma recogida

Los guardias de Seguridad han entregado un cuchillo a Enrique Hernández Nicolás, vecino de la calle de Angustias.

de repente, un editor inglés o aleman se pusiera a publicar en tomos muy finos y muy baratos, las obras francesas más populares. ¿Qué haría la gente de aquí?

—Al cabo de una semana, los editores parisienses se habrían organizado para hacer tomos más finos y más baratos—contestó.

—Y por qué los españoles no hacen tanto, ahora que ven la extensión de la industria editorial castellana en el extranjero?

—Vaya usted a saberlo.— M. Gómez Carrillo

PARIS

La industria editorial española en Francia

Como si no hubiera bastante con las casas de Garnier, Michaud, Ollendorf, Collin, Bouret, Rogers y Muñoz Escámez, una nueva «editorial» española acaba de fundarse en París, con elementos de popularidad admirables, con voluntad inquebrantable de triunfo. Y como para hacer ver que lo indispensable para ganar dinero no es buscar libros extranjeros, sino saber presentar al público los libros nacionales, comienza por dárseles las «Las Novelas Ejemplares», de Cervantes.

Respetad y amad a nuestros soldados. Y ahora, ved otra falta grave de educación, frecuente entre nosotros.

Si preguntáis al pueblo para qué sirve el Ejército, os dirá: Para hacer la guerra.

Terminaron diciendo que ellos pagarán lo que se les imponga, pero que no continúa el edicto impuesto.

Seguidamente se fueron al gobierno donde le hicieron los mismos cargos al Gobernador.

Este les dijo, que atenderá en un todo a lo que le ha dicho y que estará a su lado para todo lo que sea justo y equitativo.

Dos arios centros oficiales, los comisionados salieron muy confesos.

La cuestión de los riegos

Otra condición compuesta de regalos de Benetut, Jara y Casillas han visitado también al alcalde para decirle que sus taurinas no se riesgan porque en el molino del Amor están detenidas las aguas.

El señor Alcalde ha llamado al señor Castillo para queles diga lo acordado.

Dicho señor les ha manifestado que las órdenes son que suban las aguas hasta el anillo del referido molino para que corran por las acequias antedichas.

El señor Alcalde ha dispuesto que se les extienda una orden para el guarda de la propiedad del molino con el objeto de satisfacer el deseo de los demandantes.

La comisión salió satisfecha por lo ordenado.

Presentación

Se ha presentado al señor Alcalde el ingeniero jefe del Catastro don Alfredo Roig.

Pobre que reclama

También se ha presentado para dirigir se le conceda seguir pidiendo licencia en la osa del Cabrito una mujer que hace años en dicho lugar ejerce la menudez.

Le expuso al Alcalde que si pide es para una hija que tiene enferma.

El señor Alcalde en cumplimiento de su deber le negó el permiso, pues la alcaldía le da diariamente dos libras de pan y dos raciones para ella y su familia.

DIARIO DE MURCIA

Cómo goza el pueblo viendo esas películas en las que el guardia de seguridad es el protagonista y el hazmerreír. El mismo que vivimos en el género chico, siempre en caricatura, burlado por los ratas, diciendo y haciendo disparates, dando vueltas a la manzana, no viendo lo que debiera ver, ni oyendo lo que debiera oír, pero enguantado siempre y con sus típicos bigotes.

En el cine aparece de actualidad, con el uniforme nuevo, en bicicleta, persiguiendo al malhechor y siendo atropellado por este, que lo desmonta y arroja con el admuelle.

Golpe teatral! Esto de dirigir de a pie al representante de la autoridad, y volar libre y sin costas, dejándolo burlado, es de no efecto seguro. El público lo aplaude todas las noches y se satisface de ver cómo ha quedado el guardia donde zapateras como una payasa encargado.

Ante este espectáculo no hay más caras sérías que las de los guardias de seguridad que hay entre el público para conservar el

ro empezaron a decir los muchachos: «¡Dale! ¡Firmal! A ese poil! Algunos miraban al mismo tiempo al policía y este un poco estúpido y bastante nervioso, les devolví una mirada tan dura como despectiva, que les hizo callar.

El éxito de estas películas es indudable ante el inmenso coro popular, que rodea las mesas del café y no ocupa ninguna silla.

En viendo aparecer un guardia, que lee un papel, se da un golpe en la frente, y, de pronto, echa a correr, dando tropezones... la gente entra en la obra, se ríe hermosísimamente y se oye un murmullo de satisfacción, que equivale a decir: «Esto es bueno! Y que no vamos a gozarlo!»

J. M. Ternel.

EN CABO DE PALOS

Barco encallado

DESDE CARTAGENA

(POR TELEFONO)

Cartagena 30 (7 t.)

Corren rumores de que en el Bajo de las Hormigas, frente a Cabo de Palos, ha encallado un buque mercante.

El comandante del puerto telegrafía al ministro de Marina dando noticias.

Se ignora el nombre del barco e igualmente si ha habido o no desgracias.

Telefóneos detallados.—Pelayo.

Se confirman los rumores

Cartagena 30 (7'30 t.)

Se confirman los rumores de que el vapor mercante «Trinidad», de la matrícula de Bilbao, ha encallado en el mismo sitio en que encalló el «Sírio».

El «Trinidad» llevaba cargamento de carbón y marchaba en dirección a Cartagena.

No han ocurrido desgracias.

El capitán del barco pidió un remolcador y dos lanchones para que le prestaran auxilio, los cuales han salido de este puerto.—Pelayo.

DE DESDE LA UNION

(POR TELEFONO)

Primeras noticias

La Unión 30 (6'30 t.)

En el bajo de las Hormigas, en el mismo sitio donde naufragó el «Sírio», han encallado esta tarde un vapor trazatlántico.

Hasta ahora se desconoce su nombre y nacionalidad.

Salego para el lugar del suceso.—Julio Sánchez.

(POR TELÉFONO)

Confirmando la noticia

La Unión-Cartagena 30 (7'55 n.)

En Cabo de Palos, aunque se ignora nombre y nacionalidad, ha encallado un buque en el bajo de las Hormigas.

Embarkaciones llegadas de Cartagena, precisan el auxilio.

Este se hará difícil por no poder regresar a la playa a causa del fuerte viento Sudoeste que reina.

Hasta ahora no se sabe que haya ocurrido ninguna desgracia.

Las calderas del barco funcionan.

Lacivres, que se encuentra varoneando en Cabo de Palos, trabaja tenazmente preparando auxilios para en caso preciso que haya que haya que utilizarlos.—Sánchez.

El vapor se llama «Trinidad».

(POR TELEFONO)

La Unión-Cartagena 30 (10'24 n.)

Acebo de averiguar que el vapor encallado se llama «Trinidad», de la matrícula de Bilbao.

Procede de Inglaterra, con carga de carbón.

El capitán confía en salvar el barco.—Sánchez.

*

Telegramas oficiales

En el Gobierno civil se han recibido los siguientes telegramas:

«Agente vigilancia de La Unión a gobernador civil.»

«A las 17 horas, ha encallado un vapor en la Loma de las Hormigas. Salen botes para su socorro. Se ignora hay desgracias. Seguiré telegrafando. Se ignoran más noticias.»

*

Según me comunica el agente de Cabo de Palos, el vapor encallado llámase «Trinidad», de la matrícula de Bilbao; viene de Inglaterra cargado de carbón. Capitán confía salvado. No hay desgracias personales.»

Lo de Portugal

(POR TELEFONO)

DE TUY

Religiosas al Brasil.—Las bombas encontradas.—Otras noticias

Madrid 30 (9 n.)

Han marchado a Vigo para embarcar al Brasil siete religiosas Dorotias que residían aquí, secuariadas desde que estalló la revolución portuguesa.

Sigue reduciéndose el número de

guardia civil.

Una de las bombas encontradas ayer estaba cargada con dinamita.

Otras con sencillos cartuchos de la misma sustancia explosiva.

Parece que el portugués que desapareció dejando el baúl donde se han hallado las bombas, se ausentó hace ocho meses.

El juzgado continúa practicando las diligencias del caso.

El titulado consejero Góesinho Canclilas del consulado de Macarena, ha telegrafizado a Lisboa protestando de la expulsión.

MAURA EN COVADONGA

(POR TELEFONO)

Se ignora el itinerario

Madrid 30 (9 n.)

El gobernador de Oviedo ha telegrafido hoy a Barroso comunicándole que llegó Maury a Covadonga el día 28 acompañado de su esposa.

Se hospeda en el Hotel Pelayo, donde continúan.

Se ignora el tiempo que permanecerán en Covadonga y el itinerario que se proponen seguir.

Tribunales Industriales

(POR TELEFONO)

Azcárate y Barroso

Madrid 30 (9 n.)

Azcárate, como presidente del Instituto de Reformas Sociales, confirió con Barroso.

Acordaron los puntos que deben tenerse en cuenta para ampliar la ley reformando los Tribunales Industriales.

Conferencias comentadas

(POR TELEFONO)

Romanones, Alba y Barroso

Madrid 30 (9 n.)

El conde de Romanones y Alba almorzaron juntos.

De sobremesa trataron asuntos de interés político.

Esta conferencia y otra celebrada entre Barroso y Romanones, han sido objeto de muchos comentarios.

Romanones marchó a las cinco de la tarde a sus posesiones de Sigüenza

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Grandes talleres de Fundición, Construcción, Reparación e instalación de máquinas y calderas de vapor, bombas y su general de todos los aparatos necesarios para la explotación de minas.

LA UNIÓN - CARTAGENA

CRISTALERIA

Pieza de San Bartolomé, 9 - MURCIA

Sagasta, 81. - CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal con óleos para carrozas. Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Impreso.—Baldosillas para cubiertas.—Vidrio para pintar.—Lentes plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado de Francia, Alemania e Inglaterra, para decorado de habitaciones.

JOSÉ GARCÍA MARTÍNEZ

Vapores Correos Franceses

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

TINA

Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Formosa, Pampa, Pista, Paraná, Salta y Valdivia.

"Paraná,"

Saldrá de ALMERIA el 2 de Agosto de 1912, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

"Plata,"

Saldrá de ALMERIA el 12 de Agosto de 1912, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

"Salta,"

Saldrá de ALMERIA el 22 de Agosto de 1912, para BUENOS AIRES

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DA KAR (costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los señores modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de TERCERA CLASE COMIDA a la ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excepcionales condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de Tercera Clase, mandarán con bastante anticipación los documentos que ordena la vigente Ley de emigración. Los manifestos de pasaje se cierran el día antes de la salida del vapor, 6 antes si están cabietas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes, sus Consignatarios

Hijo de RICARDO JIMÉNEZ S. en C.

Boulevard del Príncipe 73 y 75. — ALMERIA

Matrimonio alemán, en Calasparra, deseó sirvienta de 20 a 25 años, bien educada, de buena referencia, que sepa de cocina y todos los quehaceres de una casa. Informarán, Floridablanca, 36, pral., 6 d. Adolfo Wessner, ingeniero director de la mina Edisson, CALASPARRA

REPRESENTANTES Se solicitan en todas las provincias de España, series beneficios. Escribir enseguida al Crédito Comercial. Vía Andrea Doria 108. Génova I, ITALIA

AMA de cría. — Para su casa, de 22 años, leche de 3 mesas. Razón: En Torreguera, calle de Cádiz. La Partida

AMA de cría. — Para casa de los padres, leche de un mes, edad 17 años. Encaración Martínez la Cordera, Razón: En Mengíbar, casa de Paco Martínez.

AMA de cría. — Para casa de los padres, leche de 18 años, leche de cuatro meses. Razón: Cigarral 14, Balsas del Peñalón, preguntando por Ama García.

AMA de cría. — Para casa de 30 años, leche de un mes. Razón: En Fira Alta, calle de San Antonio, Rita Marínez.

AMA de cría. — Para casa de 30 años, leche de un mes. Razón: En Fira Alta, calle de San Antonio, Rita Marínez.

Agencia Martínez

ARDAD. — Clara Ruiz, con su marido y su hija enfermos, se recomienda a las buenas almas Plaza de la Concepción, núm. 9.

AMA de cría. — Para casa de los padres, de 20 a 25 años, leche de cinco meses. Razón: Camino de Alcantarilla, frente al Matadero, preguntando por Concepción Iniesta

AMA de cría. — Para casa de 22 años, leche de 3 mesas. Razón: En Torreguera, calle de Cádiz. La Partida

AMA de cría. — Para casa de los padres, leche de 18 años, leche de cuatro meses. Razón: Cigarral 14, Balsas del Peñalón, preguntando por Ama García.

CAROLINA INVERNIZIO

gún tiempo hizo una vida un poco desordenada.

Sin embargo sentía la potente necesidad de amar, y cuando mi corazón habló, fui por una juventud que no era de mi religión.

Hubiera debido huir, despertar de mi sueño; pero joven como era, con la cabeza llena de gozos, no admitiendo obstáculo, me abandoné a todos los encantos de aquel primer amor. ¡Ah! Felices los que pueden, cogidos de la mano, confesar delante de todo el mundo su amor!

Aquí Florencio, bajando la voz que se había hecho todavía más suave, narró todos los particularidades de su amor por Rosita, callando el nombre; contó cuánto le había ocurrido.

Por momentos el rostro del hebrea se unió, expresaba una tortura tan atroz, que comía a los dos hombres que la escuchaban.

—Subíame ya parte de lo que nos habéis hecho dijeron el procurador del rey cuando Florencio habló terriblemente y Susana ha confesado haber sustituido a la hija por vos confiada, por su propia criatura.

El hebrea prorrumpió en sollozos.

—¡Es realmente cierto! —balbuceó. —Luciana ha hecho tristeza a su confidencial! Me ha engañado; mi hija ha crecido en medio del fango y de la miseria mientras yo cubría de besos y de oro la de otro!

De pronto alzó con impetu la cabeza.

—Pero el banquero Abrehan Serui era soltero?

—Es cierto —dijo el hebrea bajando la cabeza— mi madre no era su esposa; pero si el no consintió jamás en legalizar su unión, habrá sido porque reconoció, dado su nombre y yo tengo hasta los peores que pueden demostrarlos la verdad de cuanto es dicho.

Yo viví, pude desear mucho más en la Juventud, al lado de la mujer que me había criado cerca de Susana, qué en la cesa de mi padre, el cual se suicidó muy poco de mí, si bien no me dejaba gasear de cosa alguna.

Me puse más tarde en un colegio, pero al salir encontré libre y sola en la tierra, con un regular ospital que había entregado el viejo Jacobo; a quien amaba como un padre, y por el

que no es

—Es verdad —dijo el magistrado— y no es

creíble cierto si ella misma no persistiese en su confesión.

—Así debía, pues, encontrarla —exclamó el barón cuya corazón estaba latiendo. —Oh, Susana, cómo padezco jamás!

—Calmate, señor barón, y permítidme que os haga todavía por vuestro interés, algunas preguntas.

—Hacedla, señor, las contestaré.

—Sabeís si Susana ha revelado la verdad a su hija?

—No lo creo.

—Sin embargo, la hebrea, en su última declaración escrita, y que no pudo terminar, escribió esta frase: Luciana... sabe... —Por eso una horrible sospecha ha cruzado nuestra mente: que ella sea quién vertió el veneno en la botella enviada con los alimentos de la presa.

—¡Oh! —exclamó— ¡No creeré jamás a Luciana en paz de semejante delito! —murmuró el hebrea.

—Esperadme así; la cosa no ha trascendido todavía fuera, y por una especial complacencia os permitimos trasladarla vos mismo a casa de la joven y condonarla aquí y si es inocente le será fácil disculparse.

El barón parecía profundamente convencido.

—Os agradecemos vuestra bondad y confianza y os prometo estar dentro aquí de media hora con Luciana —dijo levantándose para retirarse.

Sabemos ya lo ocurrido el barón esperaba que Luciana se vistiera cuando oyó llamar a la puerta.

—Adelante —gritó.

—Abrid, señor —contestó la voz de Neemí— la

puerta está cerrada con llave no se puede entrar y aquí está el médico.

—El médico! ¿Qué quiere de mí? —dijo mientras sacudió la puerta para intentar abrirla.

—Me ha dicho vuestra hija que fuera él a verme.

—Y Luciana, ¿dónde está?

—No lo sé, voy a buscarla; pero abrid.

—¡Ah! —murmuró el barón advirtiendo la verdad. —Yo quería saber a la desgraciada, y allí se pierde.

Con la ayuda del médico por la parte de afuera y con la fuerza que tenía el hebrea, hizo saltar la cerradura.

Estaba tan palido y descompuesto, que el médico al verlo no dudó ni un instante de que se encontrase mal.

Iba ya a interrogarle, pero Florencio sin atenderla, se lanzó hacia la habitación de Luciana.

En la cámara de la joven no encontró más que a Neemí, la cual mirada aturdida al desorden que allí reinaba.

El barón cayó como herido sobre una poltrona.

—Ella se acusa a sí misma huyendo —murmuró.

—¿Qué cosa habrá cometido un mozo tan temerario? —dijo el médico.

Este pensamiento devolvió completamente las fuerzas al barón y le hizo reaccionar.

—No puedo haber ido muy lejos —exclamó— la encontraré.

Neemí no se atrevió a dirigirle una sola pregunta.

El médico, al quedarse solo en el salón, pre-

guntaba si aquél palacio era una jaula de lobos; pero sin atreverse a redactar.

XVII

Volvieron al pequeño apartamento habilitado por Pau en su hijo.

Una noche la antigua ama de servicio volvió a casa con el rostro escondido con los cabellos

tendidos más desgreñados que de costumbre y arrojando sobre el diván un abatido llo que iba debajo del matón se aproximó a Baudelaire lo sacó de su jaula con una furia entre sus brazos, y con sentimiento singular le dijo:

—Ahora ya no nos separaremos nunca más...

El imbóvil contestó con un leve gruñido de alegría.

No comprendió bien las palabras de la madre; pero viéndose estrechar entre sus brazos, había sentido un extremadamente de placer y lo devoró sin su manera.

Pau la puso delante toda suerte de golosinas y comió con él.

No había estado nunca tan alegre, parecía no poder estar quieto un momento; saltaba a cada instante, quemó una cantidad de pliegues riendo porque vió el imbóvil prometer al elevarse las llamas.

—Es bonito, verdad, muy bonito —dijo Pau.

—Pau con vos que parecía el estriado ruído de una lima sobre el acero. —Pues bien; si tú supieras que en estos papeleras palibraga la vida y la honra de varias personas... que los había reprobado y reunidos para servirme de ellos para una

CRISTALERIA

Pieza de San Bartolomé, 9 - MURCIA

Sagasta, 81. - CARTAGENA

Molduras del país y alemanas, nuevos modelos recibidos.—Cuadros, Oleografías y Grabados de Photoglob, en copias de Museos.—Cristal con óleos para carrozas. Papel cristal en diferentes dibujos para vidrieras. Cristales planos del País y Belgas de grandes dimensiones.—Vidrio Impreso.—Baldosillas para cubiertas.—Vidrio para pintar.—Lentes plateadas y en blanco para escaparates.—Papel pintado de Francia, Alemania e Inglaterra, para decorado de habitaciones.

JOSE GARCIA MARTINEZ

Vapores Correos Franceses

SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES À VAPEUR

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA, para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA

TINA

Con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos

Formosa, Pampa, Pista, Paraná, Salta y Valdivia.

"Paraná,"

Saldrá de ALMERIA el 2 de Agosto de 1912, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

"Plata,"

Saldrá de ALMERIA el 12 de Agosto de 1912, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES

"Salta,"

Saldrá de ALMERIA el 22 de Agosto de 1912, para BUENOS AIRES

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo breve escala en DA KAR (costa de África) para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los señores modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de TERCERA CLASE COMIDA a la ESPAÑOLA

A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excepcionales condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos, hay que solicitarla con tiempo.—